

Πρόεδρος ΗΑΕ σε Άσαντ: Έρθε η ώρα η Δαμασκός να επιστρέψει στην αραβική οικογένεια



Ο πρόεδρος των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων δήλωσε σήμερα στον Σύρο ομόλογό του ότι έχει έρθει η ώρα η Δαμασκός, που παραμένει εδώ και χρόνια απομονωμένη σε διπλωματικό επίπεδο, να επιστρέψει αραβική οικογένεια, στη διάρκεια συνάντησης που είχαν στο Αμπού Ντάμπι.

Ο Σύρος πρόεδρος Μπασάρ αλ Άσαντ πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στα Εμιράτα, τη δεύτερη σε χώρα του Κόλπου μετά τον φονικό σεισμό που έπληξε τη χώρα του, την ώρα που πολλά αραβικά κράτη αποκαθιστούν τις επαφές τους με τη Δαμασκό.

Ο Άσαντ «συνοδευόταν από τη σύζυγό του Άσμα», μετέδωσε το επίσημο πρακτορείο των Εμιράτων WAM. Αυτή είναι η πρώτη επίσημη επίσκεψη της Άσμα Άσαντ στο εξωτερικό μετά το ξέσπασμα του εμφύλιου πολέμου στη Συρία το 2011.

«Η Συρία δεν βρισκόταν με τους αδελφούς της εδώ και πάρα πολύ καιρό και έχει έρθει η ώρα να ενωθεί και πάλι μαζί τους και με το αραβικό περιβάλλον», δήλωσε ο Μοχάμεντ μπιν Ζάγεντ αλ Νάχιαν πρόεδρος των Εμιράτων.

Ο Άσαντ είχε απομονωθεί διπλωματικά μετά την καταστολή το 2011 της λαϊκής εξέγερσης εναντίον του, η οποία οδήγησε σε εμφύλιο. Μετά τον σεισμό που έπληξε τη Συρία αραβικές χώρες αύξησαν τις επαφές μαζί της και έστειλαν βοήθεια στη Δαμασκό.

Νωρίτερα σήμερα ο πρόεδρος των Εμιρά-

Αυτή είναι η πρώτη επίσημη επίσκεψη της Άσμα Άσαντ στο εξωτερικό μετά το ξέσπασμα του εμφύλιου πολέμου στη Συρία το 2011.

των δήλωσε ότι είχε με τον Άσαντ «συνομιλίες για την ενίσχυση των διμερών σχέσεων», κυρίως για τρόπους με τους οποίους «θα ενισχυθεί η συνεργασία προκειμένου να επιταχυνθεί η σταθερότητα και η πρόοδος στη Συρία και την περιοχή».

«Αδελφικές» σχέσεις

«Η θέση των Εμιράτων είναι ξεκάθαρη σε ό,τι αφορά την ανάγκη η Συρία να επιστρέψει στην αραβική οικογένεια», δήλωσε ο Ανουάρ Γκάργκας σύμβουλος του προέδρου των Εμιράτων. «Αυτό επιβεβαιώθηκε από την Αυτού Υψηλότητα τον Σεΐχη Μοχάμεντ μπιν Ζάγεντ στη διάρκεια της σημερινής συνάντησης», πρόσθεσε στο Twitter.

Στη διάρκεια της συνάντησής του με τον πρόεδρο των Εμιράτων ο Άσαντ χαιρέτισε τον ρόλο της χώρας στην ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ των αραβικών κρατών, εκτιμώντας ότι αυτές θα πρέπει να είναι «αδελφικές», σύμφωνα με ανακοίνωση της συριακής προεδρίας.

Ο Σύρος πρόεδρος, η χώρα του οποίου αποκλείστηκε από τον Αραβικό Συνδεσμό στα τέλη του 2011, μετέβη στις 20 Φεβρουαρίου στο σουλτανάτο του Ομάν, για πρώτη φορά μετά το ξέσπασμα του πολέμου. Διακριτικός αλλά σημαντικός μεσολαβητής στη διπλωματική σκηνή, το Ομάν είναι μία από τις λίγες αραβικές χώρες και η μόνη στον Κόλπο που είχε διατηρήσει επίσημες διπλωματικές σχέσεις με τη Δαμασκό.

Στα τέλη του 2018 τα Εμιράτα είχαν επαναλειτουργήσει την πρεσβεία τους στη Δαμασκό. Τον Μάρτιο του 2022 ο Άσαντ είχε πραγματοποιήσει την πρώτη του επίσκεψη σε αραβική χώρα, στο Αμπού Ντάμπι.

Το Αμπού Ντάμπι εξάλλου ηγήθηκε των προσπαθειών παροχής βοήθειας στη Συρία μετά τον σεισμό, γεγονός που συνέβαλε στην έξοδο της χώρας από την απομόνωση. Τα Εμιράτα έχουν επίσης δεσμευθεί να προσφέρουν περισσότερα από 100 δισεκ. δολάρια βοήθεια, έστειλαν ομάδα διασωστών και παρείχαν χιλιάδες τόνους σωστικά υλικά.

Ο υπουργός Εξωτερικών των Εμιράτων, ο Αμπντάλα μπιν Ζάγεντ αλ Νάχιαν, επισκέφθηκε τη Δαμασκό τον Φεβρουάριο, ο πρώτος υψηλόβαθμος αξιωματούχος του Κόλπου που έκανε κάτι τέτοιο μετά τον σεισμό. Αυτό ήταν το δεύτερο ταξίδι του στη Συρία φέτος.

Από την πλευρά του ο Σαουδάραβας υπουργός Εξωτερικών Φαϊσάλ μπιν Φαρχάν είχε εκτιμήσει τον Φεβρουάριο ότι είναι απαραίτητη μια νέα προσέγγιση με τη Συρία, η οποία θα προβλέπει τη διεξαγωγή διαπραγματεύσεων με τη Δαμασκό για την αντιμετώπιση των ανθρωπιστικών κρίσεων.

Ο Άσαντ μετέβη και στη Μόσχα, όπου συναντήθηκε με τον Ρώσο πρόεδρο Βλαντιμίρ Πούτιν, ο οποίος προσπαθεί εδώ και χρόνια να αποκαταστήσει τις σχέσεις της Δαμασκού με τις αραβικές χώρες.